

В Обществе российско-китайской дружбы

VIII отчетно-выборная конференция ОРКД

6 декабря 2010 г. В Актовом зале Федерации мира и согласия в Москве состоялась VIII отчетно-выборная конференция Общества российско-китайской дружбы (ОРКД) — правопреемника созданного 29 октября 1957 г. в СССР Общества советско-китайской дружбы.

В ее работе участвовали более двухсот делегатов, представлявших Москву, а также региональные отделения Общества из Санкт-Петербурга, Алтайского и Забайкальского краев, Амурской и Новосибирской областей, Курска, Калуги, Орла, Рязани и Иваново. В работе конференции также приняли участие представители Совета Федерации и Государственной Думы Федерального Собрания РФ, МИД России, ветераны общества — участники освободительной борьбы китайского народа против японской агрессии, деятели науки и культуры, представители деловых кругов и учащейся молодежи.

Гостями конференции были сотрудники Посольства КНР в РФ во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом Ли Хуэем, руководители и представители Центра китайско-русских культурных обменов, землячеств и других китайских организаций в Москве, российских и китайских СМИ.

Конференция подвела итоги деятельности Общества за период, прошедший после VII отчетно-выборной конференции, состоявшейся в Москве 24 апреля 2003 г., определила задачи и перспективы работы на предстоящие пять лет, избрала руководящие органы Общества.

С отчетным докладом на конференции выступил Председатель Центрального правления Общества российско-китайской дружбы, директор Института Дальнего Востока РАН, академик М.Л. Титаренко.

«Наша конференция проходит в год 65-летия окончания Второй мировой войны. В этой войне наши страны были союзниками, наши народы плечом к плечу сражались против фашистской Германии и милитаристской Японии, понесли самые крупные в мировой истории потери и одержали историческую победу», подчеркнул он в начале отчетного доклада.

М.Л. Титаренко напомнил собравшимся, что 9 мая 2010 г. Председатель КНР Ху Цзиньтао присутствовал на юбилейных мероприятиях в Москве по случаю 65-й годовщины победы в Великой Отечественной войне, встретился с российскими ветеранами — участниками боев за освобождение Северо-Восточного Китая и в торжественной обстановке вручил им медали с символическим названием «Мир».

Тема решающей роли нашей страны и Китая в победоносном завершении Второй мировой войны отчетливо прозвучала в ходе официального визита Президента РФ Д.А. Медведева в Китай 26–28 сентября 2010 г. Президент России возложил венок к восстановленному после масштабной реставрации Мемориалу советским воинам в городе Люйшуне, встретился с российскими и китайскими ветеранами — участниками освобождения Северо-Восточного Китая от японских агрессоров. На встрече в Люйшуне Президент России подчеркнул: «Дружба с Китаем — это стратегический выбор Российской Федерации и это действительно тот выбор, который когда-то был скреплен кровью».

В Совместном заявлении в связи с 65-летием окончания Второй мировой войны, принятом Президентом РФ и Председателем КНР 27 сентября 2010 г., была подчеркнута решающая роль народов наших стран в победоносном завершении борьбы против фашизма и милитаризма и недопустимость фальсификации истории и пересмотра итогов этой войны. «Мы отдаляем дань глубокого уважения нашим ветеранам, которые сегодня являются примером патриотизма и самоотверженного служения Родине», — говорилось в нем.

Доблестные ветераны и их организация во главе с первым заместителем Председателя ОРКД В.И. Ивановым, сказал далее М.Л. Титаренко, и сегодня принимают самое активное участие в деятельности Общества. От имени ЦП ОРКД докладчик выразил большую благодарность и признательность ветеранам, победившим в Великой Отечественной войне против фашистской Германии, а затем пришедшим на помощь китайскому народу в разгроме Квантунской армии. «Наши доблестные ветераны, как и 65 лет тому назад, в строю активных борцов за укрепление дружбы и сотрудничества с Китаем. Славные исторические страницы боевой дружбы и взаимной помощи наших народов, написанные с участием наших ветеранов, заложили прочную основу современных российско-китайских отношений стратегического партнерства и взаимодействия», — подчеркнул он.

Далее М.Л. Титаренко отметил, что VIII отчетно-выборная конференция Общества российско-китайской дружбы проходит в период, когда российско-китайские отношения стратегического взаимодействия и партнерства достигли беспрецедентно высокого уровня. В течение отчетного периода между Россией и Китаем был окончательно разрешен пограничный вопрос, превративший межгосударственную российско-китайскую границу в границу дружбы.

Российско-китайские отношения сегодня охватывают самый широкий спектр международных, политических, экономических, культурно-гуманитарных областей. Создан и активно действует механизм регулярных встреч глав государств, парламентов, правительства. Высокого уровня достигло политическое взаимопонимание сторон, заметные результаты достигнуты в деловом сотрудничестве.

Российско-китайское всестороннее сотрудничество базируется на глубоком осознании народами наших стран значительной общности и близости коренных интересов развития России и Китая, сохранения суверенитета, территориальной целостности и безопасности. Прочным фундаментом, правовой основой российско-китайских отношений продолжает оставаться Договор о добрососедстве, дружбе и сотрудничестве.

Докладчик подчеркнул, что за отчетный период как никогда ранее получило развитие гуманитарное сотрудничество, подтверждением чему являются прошедшие с большим успехом в России и Китае «Национальные годы» и «Годы языков». Эти мероприятия содействовали гражданам России и Китая в том, чтобы больше и лучше узнать своего соседа, усилить интерес к знакомству с его историей и современной ситуацией, желание изучать язык и культуру друг друга.

За последние годы правительства России и Китая предприняли ряд мер, способствовавших расширению гуманитарного сотрудничества. В Китае созданы Центры русского языка, а в России — Институты Конфуция, где людям предоставляют возможность изучить язык и приобщиться к культуре другой страны у себя дома, не выезжая за границу.

28 сентября 2010 г. в Пекине с участием Президента РФ Д.А. Медведева был открыт первый в Китае Российский культурный центр, а летом 2011 г. Китайский культурный центр откроется в Москве.

Докладчик выразил уверенность, что это событие станет «еще одной площадкой для нашей совместной работы по углублению российско-китайского сотрудничества в гуманитарной сфере».

На протяжении отчетного периода Общество российско-китайской дружбы продолжало оставаться добровольным объединением энтузиастов дальнейшего укрепления и развития российско-китайских отношений. Общество, его Центральное правление и региональные отделения видели свою задачу в том, чтобы методами «народной дипломатии» содействовать расширению социальной базы российско-китайских отношений. Одним из главных направлений деятельности Центрального правления и отделений ОРКД, действующих в городах и регионах страны: Санкт-Петербурге, Приморском, Хабаровском и Алтайском краях, Читинской, Иркутской, Новосибирской, Амурской областях, Еврейской автономной области, Екатеринбурге, Томске, Орле, Калуге, Самаре, Рязани, Иваново, а в течение последних лет также в Республике Саха-Якутия и Карелии, — было всемерное содействие распространению объективной информации о Китае, его истории и культуре, о больших достижениях КНР в модернизации страны, богатых традициях российско-китайской дружбы и сотрудничества, о значении российско-китайских отношений стратегического взаимодействия и партнерства.

Общество российско-китайской дружбы было и продолжает оставаться инициатором ежегодного проведения в Москве и других регионах страны торжественных собраний и вечеров, посвященных годовщинам образования КНР, важным событиям китайской истории, российско-китайских отношений, памяти выдающихся деятелей национально-освободительного и революционного движения, великих творцов китайской науки, литературы и искусства.

В 2009 г. по инициативе Общества в Большом актовом зале МГИМО было проведено торжественное собрание общественности Москвы по случаю 60-летия со дня образования КНР, 60-й годовщины установления российско-китайских отношений и 60-й годовщины со дня образования Общества китайско-российской дружбы. Для участия в этом торжественном мероприятии в Москву была приглашена представительная делегация Китайского народного общества дружбы с заграницей (КНОДЗ) и Общества китайско-российской дружбы (ОРКД) во главе с Председателем Чэн Хаосу, в составе которой было более 30 ветеранов ОРКД, в том числе дети и родственники первого поколения руководителей КНР и известных китайских революционеров: дочь Мао Цзэдуна — Ли Минь, дочь и сын Лю Шаоци — Лю Айцин и Лю Юань, сын Ху Яобана — Ху Дэпин, сын Чэн Юня — Чэн Юань, дочь Цюй Цюбо — Цюй Дуи и др. Многие из них провели свое детство и школьные годы в Ивановском интернациональном детском доме. Гостями собрания были сотрудники Посольства КНР в РФ во главе с послом Ли Хуэем, а также представители китайских СМИ и китайской диаспоры в Москве.

В свою очередь делегация Общества российско-китайской дружбы была приглашена в Пекин на торжества, посвященные юбилейным датам КНР и китайско-российских отношений. В состав делегации, возглавляемой Председателем ОРКД академиком М.Л. Титаренко, вошли ветераны общества: академик С.Л. Тихвинский, посол И.А. Рогачев, первые заместители Председателя ОРКД Г.В. Куликова, В.И. Иванов, Председатель Санкт-Петербургского ОРКД, профессор Н.А. Спешнев, активисты региональных отделений ОРКД. Делегация приняла участие в совместной конференции по случаю 60-й годовщины китайско-российских дипотношений и Общества китайско-российской дружбы, состоявшейся в «Золотом зале» ВСНП.

Результатом юбилейных мероприятий стало подписание в Москве Совместного заявления Общества российско-китайской дружбы и Общества китайско-российской

дружбы. Это был первый документ в истории контактов между нашими организациями, в котором обобщены итоги их 60-летнего сотрудничества.

В докладе академика М.Л. Титаренко отмечалось также, что под руководством Центрального правления ОРКД в отчетный период была проделана значительная работа по расширению массовой базы и масштабов деятельности Общества, восстановлению и активизации деятельности его региональных отделений. Была оказана помощь в воссоздании и деятельности отделений в Новосибирске и городах Новосибирской области, Якутске, Биробиджане, Благовещенске, Твери, Нижнем Новгороде, Смоленске, Курске, Орле, Калуге, Перми, Иркутске, Красноярске, Петрозаводске. Вступление в ОРКД коллективов двух крупных университетов страны — Российского государственного социального университета (РГСУ) и Юго-Западного Государственного университета в Курске создало новые возможности для активной деятельности общества в молодежной аудитории.

В отчетный период Общество российско-китайской дружбы провело ряд мероприятий, посвященных юбилейным датам из жизни китайских государственных и общественных деятелей: Лю Шаоци, Чжоу Эньляя, Сун Цинлин, Дэн Сяопина, Ху Яобана, Ян Шанкуня; маршалов Чжу Да, Чэн Юня, Пэн Дэхуая, Чэн И, а также Чэн Юня, Ли Фучуня, Цай Чан и Ли Лисаня. Для участия в этих мероприятиях в Москву приезжали родные и близкие этих выдающихся китайских деятелей: Чэн Хаосу, Дэн Сяожун, Лю Айцин, Ху Дэпин, Чэн Юань, Ян Шаомин, Ли Иннань. Незабываемыми были встречи руководителей и активистов общества с бывшими китайскими воспитанниками Ивановского детского дома, приезжавшими в Москву на 75-летний юбилей родного Иванова. Были организованы также презентации изданных на русском языке книг: «Мой отец — Мао Цзэдун», «Мой отец — Лю Шаоци», «Мой отец — Чжу Да» и «Мой дядя — Чжоу Эньлай» с приглашением авторов — дочери Мао Цзэдуна Ли Минь, дочери Лю Шаоци Лю Айцин, племянницы Чжоу Эньляя Чжоу Пинде.

Мероприятия Общества посвящались также 140-й годовщине со дня рождения великого китайского революционера-демократа Сунь Ятсена, 90-летию «Движения 4 мая 1919 года», другим памятным датам истории Китая и наших двусторонних отношений.

Председатель ОРКД, академик М.Л. Титаренко обратил внимание участников конференции на то, что после распада СССР и ликвидации ССОД Институт Дальнего Востока и его коллектив стал местом пребывания и главной опорной базой деятельности Общества. Ученые-китаеведы ИДВ РАН вместе со своими коллегами из других китаеведческих центров России многое сделали для того, чтобы российская общественность получала объективную информацию о Китае и российско-китайских отношениях. Институт Дальнего Востока на протяжении отчетного периода продолжал ежегодно издавать в среднем 30 сборников и монографий, посвященных различным сторонам жизни Китая и наших двусторонних отношений.

Весомым подарком наших китаеведов стал выпуск к национальным Годам и Годам китайского и русского языков уникальной 6-томной энциклопедии «Духовная культура Китая» и фундаментального труда «Большой мир китайского языка», а также серии трудов по современным российско-китайским отношениям и их перспективам.

Обществом были организованы мероприятия, посвященные Конфуцию и другим китайским мыслителям. Ученые ИДВ РАН выступили с инициативой установки в Москве памятника Конфуцию. В Москве, Санкт-Петербурге, Владивостоке и Иркутске с участием Институтов Конфуция были организованы мероприятия, посвященные творчеству известных китайских писателей Лао Шэ и Ба Цзиня, проведена презентация изданного в Санкт-Петербурге трехтомника «Современной китайской прозы». Мероприятия Общества посвящались памяти Гэ Баоцюаня и Цао Цзиньхуа — известных китайских переводчиков и популяризаторов русской и советской литературы. Совместно с Государственным музеем — Гуманитарным центром «Преодоление» имени Николая Островского была организована выставка работ известного китайского писателя, переводчика и худож-

ника Гао Мана, посвященная русским и советским писателям и поэтам, работ китайских художниц Ду Хэн и Го Юньцзюань. В октябре 2010 г. в музее была развернута фотоэкспозиция Чжан Туншэна, рассказывающая о трагическом событии — землетрясении в уезде Вэньчань провинции Сычуань 8 мая 2008 г. и участии российских спасателей в преодолении последствий этой трагедии.

Центральное правление ОРКД и региональные отделения Общества в Санкт-Петербурге, Владивостоке, Хабаровске и других регионах России активно участвовали в проведении Национальных годов России и Китая во взаимодействии со своими китайскими партнерами — КНОДЗ и ОКРД.

В рамках Года России в Китае с участием Общества были проведены встречи российских и китайских ученых, женщин и предпринимателей, презентации многих регионов России, демонстрация книг российских ученых о Китае и российско-китайских отношениях на Международной книжной ярмарке в Пекине, оказано содействие пребыванию в российских городах китайских журналистов — участников автопробега «Дружба». В целях привлечения молодежи к российско-китайским обменам Общество впервые пригласило в Москву китайский детский коллектив для участия в Московском международном фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества «Открытая Европа». Детский коллектив из г. Вэнчжоу провинции Чжэцзян на Московском фестивале-конкурсе, в котором участвовало более 2 тыс. детей из 18 зарубежных стран и 120 регионов и городов России, стал его лауреатом и занял первое место.

В 2007 г. — Году Китая в России — активисты Общества в Москве и других городах страны участвовали в проведении Недели Пекина в Москве, Фестиваля китайской культуры, презентациях провинций Юньнань, Гуйчжоу, Гуандун, Чжэцзян, Цзянси, Шаньси, Хэбэй и Сычуань. По приглашению Общества нашу страну впервые посетил Сюэ Фань — кавалер ордена «Дружбы», активный пропагандист и популяризатор русской и советской песни в Китае.

5 ноября 2007 г. в канун торжественной церемонии закрытия Года Китая в России вице-премьер Госсовета КНР У И от имени руководителей КНР поблагодарила всех, кто принимал участие в его проведении, и вручила Председателю ОРКД академику М.Л. Титаренко специальную награду — грамоту «Национальные годы» Китая и России, учрежденную правительством КНР. За участие в подготовке и проведении национальных годов почетные грамоты Председателя правительства РФ В.В. Путина были вручены академику М.Л. Титаренко и автору этих строк.

Одним из центральных событий Года Китая в России стал 50-летний юбилей Общества российско-китайской дружбы. В апреле 2007 г. наши китайские партнеры в Пекине посвятили этому юбилею специальную конференцию на тему: «Роль народной дипломатии в установлении и развитии китайско-российских отношений партнерства и стратегического взаимодействия». 24 октября 2007 г. в Москве с участием представительной делегации КНОДЗ и ОКРД во главе с председателем Общества Чэн Хаосу состоялось торжественное собрание, посвященное 50-летию ОРКД — преемника Общества советско-китайской дружбы, первого общества дружбы с народами зарубежных стран, созданного в нашей стране 29 октября 1957 г.

По случаю юбилея в адрес ОРКД поступили многочисленные поздравления и приветствия. В приветственном послании в адрес ОРКД тогдашний Президент РФ В.В. Путин писал: «Народная дипломатия во многом помогла сберечь традиционные добрые чувства жителей России и Китая друг к другу, способствовала нормализации межгосударственных связей, а затем и подъему их до уровня доверительного партнерства и стратегического взаимодействия».

Председатель КНОДЗ и ОКРД Чэн Хаосу, вручая членам руководства ОРКД в связи с юбилеем высокие общественные награды — дипломы и медали «Посланцев народной дружбы», сказал: «Общество российско-китайской дружбы является боевым то-

варищем и партнером КНОДЗ и ОКРД. Наше плодотворное сотрудничество, в котором заложена большая жизненная сила, — один из значимых факторов развития российско-китайских межгосударственных отношений».

В отчетный период Общество российско-китайской дружбы участвовало в мероприятиях в рамках Годов национальных языков. Самым ярким событием среди более 200 мероприятий Года русского языка в Китае стал песенный фестиваль-конкурс: «К России с любовью». В Китае поют русские песни», с огромным успехом прошедший в Пекине, провинциях Хэйлунцзян, Хэнань, Цзянси, Сычуань и Гуандун. В нем участвовало 12 тысяч исполнителей, а 15 его победителей были приглашены в Москву на отборочный конкурс, который состоялся в Посольстве КНР. Представители нашего общества приняли участие в его проведении в качестве членов жюри.

В рамках Года китайского языка в России представители ОРКД участвовали в проведении Фестиваля китайской культуры, различных олимпиад и конкурсов на знание Китая и китайского языка, выступили одними из организаторов и участников двух телемостов «Москва-Пекин», приняли активное участие в реализации получившего большой общественный резонанс мультимедийного проекта «Здравствуй Китай», в «Дне китайского телевидения в России» и т.д.

Большим подарком к Году китайского языка в России стало возобновление издания Обществом газеты «Россия — Китай». В дни официального визита в нашу страну премьера Госсовета КНР Вэнь Цзябао ряд представителей Общества российско-китайской дружбы были награждены правительственные грамотами «За вклад в распространение китайского языка и культуры».

В отчетный период в ОРКД состоялись встречи с видными китайскими государственными и общественными деятелями. Гостями нашего общества были: Председатель КНОДЗ и ОКРД Чэн Хаосу, его заместители и сотрудники, работающие на российском направлении, руководители и представители ВСНП и НПКСК и их комитетов, руководители провинций и городов, президент Академии наук Китая академик Лу Юнсян, дважды выступивший на расширенном заседании Центрального правления ОРКД и Ученого совета ИДВ РАН с сообщением об АН КНР и интенсификации научных исследований в Китае. Гостями Общества были также руководители Китайской академии общественный наук Ли Тейн, Чэн Куйюань, известный писатель Ван Мэн, видные ученые-обществоведы Чжу Цзяму, Стой Куй, Хэ Фан, Ли Минбин, Ли Цзинцзе, Син Гуанчэн, Ху Аньган, Лю Гогуан, Ли Цинвэнь, Цой Вэй и др.

В течение отчетного периода в ОРКД побывали делегации общественности Пекина, Тяньцзина, Шанхая, Чунцина, Гуанчжоу, Харбина, провинций Хэйлунцзян, Ляонин, Цзилинь, Хунань, Хэбэй, Хубэй, Гуйчжоу, Сычуань, Юннань, Шэньси, Цинхай, Шаньси, Синьцзян-уйгурского автономного района, Автономного района Внутренняя Монголия, Тибета и Гонконга. С участием китайских делегаций Обществом были проведены форумы и семинары, посвященные различным аспектам российско-китайского сотрудничества, в том числе научно-практические конференции по вопросам приграничного сотрудничества, а также по вопросам реализации программ развития Дальнего Востока и Восточной Сибири России и Северо-Восточных провинций Китая.

Председатель ОРКД М.Л. Титаренко в отчетном докладе высоко оценил деятельность наших партнеров из Китайского народного общества дружбы с заграницей (КНОДЗ) и Общества китайско-российской дружбы (ОКРД).

Участники конференции были проинформированы о том, что с участием прибывшей в октябре 2010 г. в Москву представительной делегации КНОДЗ и ОКРД во главе с Чэн Хаосу в ОРКД была проведена презентация двух сборников, изданных по инициативе и при личном участии Чэн Хаосу: юбилейного сборника из 60 стихотворений русской лирической поэзии, посвященного 60-летию российско-китайских дипломатических отношений и 60-летию со дня создания Общества китайско-российской дружбы, и

сборника современной китайской поэзии, представляющего антологию из 60 стихотворений знаменитых китайских поэтов прошлого века и наших дней, посвященного Году китайского языка в России. В ходе визита были организованы поездки делегации в Курск и Санкт-Петербург. По решению Ученого совета Юго-Западного государственного университета в Курске председатель вновь созданного Курского отделения ОРКД, ректор ЮЗГУ, профессор С.Г. Емельянов вручил председателю Чэнь Хаосу диплом и мантию Почетного доктора университета. Диплома и звания Почетного доктора Чэнь Хаосу был удостоен также в РГСУ, где состоялась его теплая встреча с ректором академиком В.И. Жуковым и членами Ученого совета. В дни пребывания делегации в Москве был подписан План сотрудничества между организациями дружбы на 2010–2011 гг.

Подводя итоги деятельности Общества российско-китайской дружбы, его председатель М.Л. Титаренко с удовлетворением сообщил о том, что за отчетный период обществом было проведено более 200 различных мероприятий, цель которых — содействие дружбе, взаимопониманию и сотрудничеству между нашими странами и народами.

М.Л. Титаренко подчеркнул, что успехами своей деятельности Общество обязалось помочи и поддержке Посольств РФ в КНР и КНР в РФ, успешному сотрудничеству с китайскими партнерами — КНОДЗ и ОКРД, а также Российско-китайским комитетом дружбы, мира и развития, с ИДВ РАН, Российским государственным социальным университетом, Российско-китайским центром торгово-экономического сотрудничества, Государственным музеем — гуманитарным центром «Преодоление» им. Н.А. Островского, Центром китайско-русских культурных обменов и целым рядом других российских государственных и общественных организаций.

Являясь массовой и представительной общественной организацией, Общество российско-китайской дружбы по-прежнему выступает лидером «народной дипломатии» в российско-китайских отношениях. Оно осуществляет свою деятельность исключительно на энтузиазме своих членов — представителей различных социальных слоев российского общества — от школьников и студентов, представителей деловых кругов, научной и творческой интеллигенции до убеленных сединами ветеранов и любителей китайской культуры. «Нас всех, — сказал М.Л. Титаренко, — объединяет искренняя заинтересованность в том, чтобы российско-китайские отношения развивались и крепли в духе добрососедства, взаимопонимания и взаимного доверия на принципах равенства, дружбы, сотрудничества и стратегического взаимодействия».

После выступления академика М.Л. Титаренко конференцию приветствовали: Чрезвычайный и Полномочный Посол КНР в РФ Ли Хуэй, член Совета Федерации, Председатель его Комитета по естественным монополиям Н.И. Рыжков, член Совета Федерации, первый заместитель председателя Комитета по экономической политике, предпринимательству и собственности, заместитель руководителя группы Совета Федерации по сотрудничеству с ВСНП В.К. Гусев, Председатель Комитета по делам национальностей Государственной Думы, заместитель Председателя группы Госдумы по связям с ВСНП В.А. Купцов, заместитель директора I Департамента Азии МИД РФ А.Б. Кулик и представитель отдела международных связей Московской патриархии Д.И. Петровский.

Выступавшие высоко оценили деятельность Общества, активно и успешно со действующую расширению социальной базы российско-китайских отношений.

В приветствии, направленном в адрес конференции, Председатель Совета Федерации Федерального Собрания РФ С.М. Миронов подчеркнул:

«Общество российско-китайской дружбы более полувека осуществляет благородную миссию, целью которой является ознакомление российской общественности с разносторонней и объективной информацией о жизни, достижениях, успехах и реальных проблемах Китая, российско-китайских отношениях, вышедших на уровень партнерства и стратегического взаимодействия. Общество последовательно стремится к расширению социальной базы поддержки этих отношений, активному привлечению к деятельности

общества молодого поколения нашей страны, чтобы передать ему ставший заветом лозунг «Всегда друзья и никогда враги»... Благодаря усилиям Общества в российском обществе крепнет убеждение, что только взаимопонимание, глубокое укоренение в сознании и жизни российского и китайского народов большого значения дружбы и сотрудничества между нашими странами и народами позволит России и Китаю оставаться добрыми друзьями, хорошими соседями и надежными партнерами».

Чрезвычайный и Полномочный Посол КНР в РФ Ли Хуэй в своем выступлении подчеркнул, что «ОРКД поистине является ведущей силой народной дипломатии в России в процессе развития российско-китайских отношений, оно играет незаменимую и важную роль в деле передачи эстафеты российско-китайской дружбы из поколения в поколение, в деле общего процветания и развития наших стран».

Высокая оценка деятельности ОРКД прозвучала и в приветствии, поступившем в адрес конференции от Председателя КНОДЗ и ОКРД Чэнь Хаосу: «Общество российско-китайской дружбы в течение длительного времени отдает все свои силы укреплению дружбы и взаимопонимания между народами России и Китая, активно распространяет среди российской общественности знания о нынешнем положении китайского общества, успехах, достигнутых в ходе осуществления в Китае политики реформ и открытости, знакомит с позитивными достижениями в области развития китайско-российских отношений. Общество российско-китайской дружбы неустанно прилагает усилия для укрепления социальной базы китайско-российских отношений партнерства и стратегического взаимодействия, делает все, чтобы претворить в жизнь идею стать навеки друзьями. Эта деятельность способствует не только расширению влияния Общества российско-китайской дружбы среди общественности России и Китая, но и активно содействует осуществлению цели углубления и развития двусторонних контактов во всех областях гуманитарного сотрудничества».

В адрес конференции поступили также теплые приветствия от Российско-китайского центра торгово-экономического сотрудничества, Центра китайско-русских культурных обменов, Международной ассоциации содействия культуре, Приморского и Хабаровского отделений ОРКД, ряда других центральных и региональных общественных организаций.

Обсуждении отчетного доклада Председателя ОРКД академика М.Л. Титаренко приняли участие 16 представителей отделений Общества из Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирска, Читы, Алтайского края, Иркутска, Калуги, Курска и ряда других организаций. Выступавшие рассказали о деятельности по развитию контактов с китайскими партнерами на местах, вовлечению в движение за дружбу с Китаем различных общественных кругов в своих регионах, предприятий и фирм, научных и культурных учреждений. В целом они положительно оценили деятельность ОРКД после VII отчетно-выборной конференции. Вместе с тем, представители региональных отделений признали необходимым расширить сотрудничество и координацию деятельности Центрального правления с региональными отделениями Общества, коллективными и индивидуальными членами в Москве и на местах.

VIII отчетно-выборная конференция Общества российско-китайской дружбы завершилась принятием постановления, в котором в качестве первоочередных задач его деятельности определены:

– активное участие в укреплении и развитии традиционной дружбы и взаимопонимания между народами России и Китая, содействие развитию дружественных связей, контактов и делового сотрудничества между объединениями и общественными организациями, гражданами России и Китая в целях дальнейшего расширения и развития общественной базы российско-китайских отношений стратегического взаимодействия и партнерства;

- расширение сотрудничества и координация деятельности Центрального правления с региональными отделениями Общества;
- активизация информационной деятельности Общества по каналам журнала «Проблемы Дальнего Востока», газеты «Россия — Китай» и других средств массовой информации в Центре и на местах, создание самостоятельного сайта ОРКД в Интернете;
- содействие привлечению молодежи к деятельности ОРКД в центре и на местах в целях передачи молодому поколению традиций дружбы, добрососедства и сотрудничества между народами России и Китая.

В целях реализации поставленных задач конференция призвала активизировать сотрудничество с КНОДЗ и ОРКД и координацию деятельности ЦП ОРКД с Российско-китайским комитетом дружбы, мира и развития, РГСУ, МГУ и другими ведущими вузами Москвы, а также с российскими общественными организациями, объединениями и фирмами, осуществляющими двустороннее сотрудничество.

Реализация поставленных задач возложена на Центральное правление, избранное на конференции в составе 152 членов. Им было поручено до конца января 2011 г. избрать руководящие органы и секретариат общества, а также разработать и принять план работы Центрального правления Общества российско-китайской дружбы на 2011 год.

26 января 2011 г. состоялось первое заседание вновь избранного состава Центрального правления ОРКД.

На заседании были вновь переизбраны: академик РАН С.Л. Тихвинский в качестве Почетного председателя, директор ИДВ РАН академик М.Л. Титаренко в качестве Председателя ОРКД. Первыми заместителями Председателя ОРКД были вновь названы: В.И. Жуков — ректор РГСУ, академик РАН, Г.В. Куликова — старший научный сотрудник ИДВ РАН, заслуженный работник культуры РФ и В.И. Иванов — руководитель группы ветеранов — участников боев за освобождение Северо-Восточного Китая от японских агрессоров.

На заседании ЦП ОРКД были избраны также заместители председателя, члены Исполнительного совета и секретариат Общества и состав трех комиссий: по работе с молодежью, по общественно-политическим мероприятиям и информационной работе и культурно-массовым мероприятиям.

Был рассмотрен и принят план работы Центрального правления Общества российско-китайской дружбы на 2011 г., содержащий большой комплекс мероприятий, посвященных прежде всего 10-летию российско-китайского Договора о добрососедстве, дружбе и сотрудничестве, 15-й годовщине со дня провозглашения политики партнерства и стратегического взаимодействия между Россией и Китаем. По линии ОРКД совместно с ИДВ РАН будет проведена международная конференция, посвященная 100-летию Синьхайской революции, «Круглый стол», посвященный 90-летию КПК, будут отмечены юбилейные даты со дня рождения маршалов Чжу Дэ и Чэн И, 130-летие со дня рождения Лу Синя, 85-летие со дня рождения Гао Мана, 120-летие со дня рождения выдающегося советского полководца, маршала Советского Союза В.Б. Блюхера, а также юбилейные даты выдающихся российских китаеведов — В.С. Алексеева и Н.И. Конрада.

Исполняя постановления VIII конференции, Общество российско-китайской дружбы продолжает наращивать свою активность и играть роль канала «народной дипломатии в российско-китайских отношениях».